
7-й класс

Задача 1

Расстояние между пунктами А и Б составляет 120 км, а средняя скорость
движения автомобиля равна 40 км/час. В процессе равномерного движения
автомобиля спидометр показывал скорость 60 км/час. Определить время
стоянки автомобиля на участке АБ.

Возможное решение.

Общее время прохождения автомобилем участка АБ составляет= среднее = кмкм /час = 3 часа.
Время равномерного движения автомобиля на участке АБ составляет= движения = кмкм /час = 2 часа.
Время стоянки составляет= − = 3часа − 2 часа = 1 час.

Критерии оценивания.

Найдено время прохождения автомобилем участка АБ ……………. 3 балла

Найдено время движения автомобиля на участке АБ ……………….6 баллов

Найдено время стоянки автомобиля  ………………………………… 1 балл.



Задача 2

Тело движется, мгновенно

(скачками) увеличивая свою скорость

так, как изображено на графике. Найти

среднюю скорость тела в интервале от

начала движения до конца 4-й

секунды.

Возможное решение.

Время от начала движения до конца

4-й секунды  составляет 4с.

Путь, пройденный за рассматриваемый интервал времени, составляет:

S = 10м/с(1с-0с)+ 20 м/с(3с-1с) + 40 м/с (4с-3с) = 90 м.

Средняя скорость тела в рассматриваемом интервале составляет:

ср = = мс = 22,5м/с.
Критерии оценивания.

Найдено время от начала движения до конца 4-й секунды ……………. 1 балл

Найден путь за этот интервал времени ………………………………….  6 баллов

Найдена средняя скорость на этом интервале …………………………..  3 балла
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Задача 3

Сплошной однородный куб с длиной ребра 10 см, лежа на горизонтальной
опоре, создает давление 7800 Па. Принимая g = 10 Н/кг, определить плотность
вещества куба.

Возможное решение.

Объем куба составляет

V = a3 = (10·10-2м)3 = 10-3 м3.

Площадь основания куба составляет

S = a2 = (10·10-2м)2 = 10-2 м2.

По определению давления= ,

где F – сила, с которой куб давит на опору, т.е. в нашем случае

F = gm.

Масса куба

m = ρV,·

а значит = ,

т.е. = ,

откуда ρ = = ·· = 7800кг/м3.

Критерии оценивания.

Найден объем куба ………………………………………………………. 1 балл

Найдена площадь основания куба ……………………………………… 1 балл

Записано выражение для давления …………………………………….. 1 балл

Записано выражение для силы, с которой куб давит на подставку …. 2 балла

Записано выражение для массы куба …………………………………..   1 балл

Получено выражение для плотности вещества куба …………………  3 балла

Получено значение плотности вещества куба ………………………….  1 балл



Задача 4

Отличительной особенностью золота и серебра является возможность
получения их сплавов при любом соотношении долей этих металлов.
Определить плотность сплава 585-й пробы (в котором масса золота составляет
58,5 %), считая, что при сплавлении объем сплава равен сумме объемов
исходных металлов. Плотности металлов ρз = 19310 кг/м , ρс = 10500 кг/м .

Возможное решение.

При сплавлении объем сплава равен сумме объемов исходных металлов

Vсплава = Vз + Vс,

т.е. по определению плотностиρсплава = сплаваз с.
По условию

mз = 0,585mсплава,

а по определению плотности

mз = ρз Vз.

Легко получить, что Vз = , сплаваз ,

и аналогично Vс = , сплава
с

.

Таким образомρсплава = сплава, сплаваз , сплавас ,

и окончательноρсплава = с з, с , з = ·, · , · = , , = , =14322,8 кг/м .

Критерии оценивания.

Учтено равенство объема сплава сумме объемов металлов ………………1 балл

Записана формула для плотности сплава ……………………...……………1 балл

Выражена масса золота через массу сплава …………   ………………… 1 балл



Выражена масса серебра через массу сплава ……………………………….1 балл

Выражен объем золота в сплаве …………………………………………..   2 балла

Выражен объем серебра в сплаве …………………   ……………………..  2 балла

Получено выражение для плотности сплава …………………………….    1 балл

Рассчитана плотность сплава ……………………………………………..    1 балл


